

张江镇新侨驿站  
首次开展活动

本报讯 7月19日上午,张江镇新侨驿站首次活动暨新耀美丽张江启程日在城市经典居委举行。来自居委的100多名学生和家长参加垃圾分类的培训和互动。

李龙

镇残联分批  
组织残疾人免费体检

本报讯 7月15日,张江镇残联组织江衡、江丰、江夏等6个居委的122名身有残疾的居民,用专车送到公利医院接受肝功能、肾功能、胸透、心电图、彩超等12个项目的免费体检。

朱文福

本报讯 7月19日,浦东东山歌演出队应邀来到苏州市吴江区黎里镇,参加吴江区宣传部、吴江区文广局等主管部门联合举办的《芦墟山歌节》“山歌唱响新时代”展演活动。

晚7点,夕阳西下,凉风习习,演出正式开始。首先登场的是主办方黎里镇文体站的芦墟山歌《古韵吴江》,高亢动听富有地方特色的山歌声,伴着优美舞姿拉开了序幕。参演的有江浙沪10支队伍,山歌声声很是动听。张江镇参演的是浦东山歌剧《亲亲河水水清清》和浦东山歌表演《吃吃浦东老八样》,这两个歌唱新时代的节目,让观众们耳目一新。主办方领导激动地对浦东山歌演出队说:“你们这两个节目曲子作得优美,伴奏音乐做得很好,演员们表演得又好,尤其是剧中的‘老孙头’情感真切,作品思想性好又有时代精神,真正体现了‘山歌唱响新时代’的活动主题,为我们的山歌节添了彩。”又说:“我们文广局长观看了你们的演出深受感动,指示我们要向你们学习,也要拿出反映新时代精神的作品来。”昆山市巴城镇文体站的领导观看后,马上找到浦东山歌演出队的领队并发出邀请,参加他们今年9月份举办的山歌展演活动。

浦东山歌是张江镇的文化品牌,以前已两次走出上海,2016年参加了昆山市巴城镇的民歌邀请赛获二等奖;今年6月份,去嘉善县参加文化走亲活动也获好评。

奚保国

## 军民鱼水情 慰问进军营

“八一”建军节前夕,中芯花园太极拳队的25名队员来到驻地部队营地慰问,受到了部队指战员的热烈欢迎。

部队领导陈华向太极拳队介绍了部队建设情况和担负的任务,并带领大家参观了国防教育展览室和该团训练用的部分武器装备。看到部队取得的各项成绩,

队员们深受教育和鼓舞。同时,也对我国预备役的作用有了较深刻的理解。

参观后,太极拳队的队员们来到大会议室,刚刚上完训练课的官兵们精神抖擞地坐在会议室,等待观赏太极拳队的表演。太极拳队队长王凤逸代表全体队员向在座的官兵表示了节日的祝

贺,随后为部队官兵进行了一场别开生面的慰问演出。演出中,队员们展示了威风八面的云水太极扇,沉稳大气的陈氏56式太极拳,虎虎生风的杨氏太极13刀,飘逸潇洒的38式太极拂尘,刚柔相济的32式太极剑……各种不同风格的太极功夫赢得了官兵们的热烈掌声。

演出结束后,陈华说:“在建军节即将到来之际,中芯花园太极拳队给部队带来了一股清新的武林风,这是一种少有的慰问形式,对我们部队建设很有帮助,我们一定不辜负党和人民的嘱托,练好兵,练好本领,履行好我们的职责和使命。”

王改生

## 【社区信箱】

早闻张江社区事务受理中心优质服务暖人心,近期我亲身经历的一件窗口事项受理服务得到了验证。

7月6日早上,我因肠胃不适去曙光医院急诊就医,因未办理转诊手续,只能现金支付了2000元左右的医疗费及肠镜检查等费用。7月12日上午,我抱着试试看的心

## 社区事务受理中心温馨服务暖人心

情,去事务受理服务中心咨询申请报销事宜。那天人多天热,窗口接待人员见我年事已高,又脸露难色,马上为我开通了绿色通道。走进办公室,两位女士热情接待了我(事后我才知道,一位是综合受理事务主管、党员服务明星孙静芬,另一位是医保条线负责人凌秀)。她俩仔细查看了我的医保卡、病理检查报告和

医疗收费票据,发现病历卡上漏写了病史,建议我到医院补上,并耐心给我作了“三月一次转诊”等有关政策的解答及医保相关事项。

当天上午,我赶往医院,请当事医生在病历卡上补写了就医记录,回到服务中心已是10点半了。凌秀老师亲自动手帮助办理相关手续,窗口工作人员顾萍更是热心

操办,一直忙到11点半,办结了申报手续。没想到的是,才过几天,按规定的报销金额已打入了我的银行卡。偶尔一次的窗口事项受理,就让我亲身感受到了一次热心、耐心、真心的服务,折射出社区服务中心一以贯之的亲民、规范、温馨的优质服务,值得点赞,值得弘扬!

金鸿

香楠路居委“四世同堂”  
文艺活动受欢迎

本报讯 7月17日,香楠路居民区情系香楠——关爱老人服务队自治金项目组举办了一场别开生面的“四世同堂”集体文艺演出活动。参加这次活动的人员有老、中、青、少四个不同年龄段的居民,年龄最大的93岁,最小的还在上幼儿园。

活动开始,香楠路居委舞蹈队在动听的舞曲声中翩翩起舞,全场气氛热烈欢乐。小学三年级小朋友的书法和街舞表演热情奔放,让老人们感叹不已;10多岁男孩的武术动作娴熟勇猛,吸引了全场观众惊讶的目光;幼儿园女孩的双人舞活泼可爱;自治金项目组的散文诗朗诵——《情系香楠·我们的社区情怀》,更是给全场观众和演员上了一堂生动的“孝亲敬老”传统教育课。

参加这次活动的居民点赞这种寓教于乐的文艺活动,让四代人欢聚一堂,在欢笑与赞美中拉近了距离,填平了代沟,很有特色。

徐国清

## 图片新闻

张江镇星级文化团队检查复评  
先进文化团队表彰和优秀节目展演活动

## 张江镇表彰星级文化团队展演优秀节目

7月17日,张江镇星级文化团队检查复评暨先进文化团队表彰和优秀节目展演活动在江丰剧场举行,13支团队展演了精彩的文体节目。2支五星级团队、4支四星级团队、7支特别贡献奖团队和2支特别奉献奖团队受到表彰。

杨宝祥/文 曲殿海/摄

近日,中国人工智能领军企业旷视科技宣布与上海科技大学共同成立联合研究机构——“上海科技大学—旷视科技联合实验室”(以下简称“联合实验室”),上海科技大学副校长兼教务长印杰与旷视科技联合创始人兼CEO印奇代表双方签署合作协议,并与双方有关领导和专家一起为联合实验室揭牌。

联合实验室由上海科技大学与旷视科技共同发起,旨在围绕计算机视觉、大数据、人工智能等方面开展合作。旷视科技将充分发挥自身行业技术优势,结合上科大的研究力量与条件,将联合实验室发展成为双方科技攻关、人才引进和培养的重要平台,并最终将其打造成为具有世界级影响力的产学研用合作机构。

今后,旷视与上科大将充分发挥联合实验室作为联结学校和企业之间的纽带和桥梁作用,在国家重大人工智能领域发展中所面临的紧迫问题和重大核心技术上组织联合研究和攻关,为提高企业竞争力、培育和提升自主创新能力、引进和培养高端人才、增强学校科研水平、满足国家发展重大需求等方面发挥实质作用。

52年前,对于孙月根和奚兰心来说是难忘的。因为那一年,他们同时在张江人民公社益丰大队加入了中国共产党;怀着一颗“全心全意为人民服务”的心,这两位志同道合的年轻人走到了一起。

1999年和2004年,奚兰心、孙月根先后从单位退休,开始了他们老有所为、无私奉献的社区志愿服务。

## 退而不休,乐为社区作奉献

奚兰心从单位退休后,经常到居委、社区帮忙,现在是江兰居民区的居委委员,楼组长。她坦言说,我是一名共产党员,自从入党那天起我就把自己的一切都交给了党,党需要我干什么就干什么,尽最大努力做好,我虽然退休了,但我为人民服务的心不能退休。

不忘初心,牢记使命。今年7

月,正值张江镇迎来全国卫生镇复评,为了巩固这来之不易的成果,在炎热的夏季,人们总能看到佩带红袖章、身穿红马甲的兰心阿姨和她的团队队员们在为社区环境卫生整治的忙碌身影,汗水一次次湿透了他们的衣服,有些人看到这些很不理解:“你们为什么这么卖力,又没报酬,图个啥呀?”可她却说:“小区环境干净了,面貌变新了,会带动更多人参与进来。家园优美了,住着也舒服。”朴实的话语,高尚的境界,这就是一名老党员的精神风貌。

## 妇“唱”夫“随”,社区公益勇担当

2017年5月,江兰居委准

备在广兰名苑小区成立业委会,有人觉得做业委会主任权很大,好几个都想做,但一看到要做的事好多,还没有工资,都打了退堂鼓。正当居委感到为难时,孙月根挺身而出,接过了这项光荣又艰巨的任务。

在成立业委会的过程中,老孙不辞辛劳、四处奔走,白天跑房办、物业、居委,晚上写材料,组织筹备组开会,经常看到居委会议室的灯光到晚上10点还亮着,他们还在开会,往往到了半夜,筹备组的微信还在闪烁,讨论还在激烈地进行。为了小区的平安和谐,老孙他们默默奉献。2017年11月,广兰名苑业委会顺利成立了。

用老孙的话说,“成立业委会,过程很困难,但在业主的支持下,我们第一步成功了。”

成立业委会,就是要解决居民的“急、难、愁”问题,老孙上任后第一件事就是一家一家地认真听取民意,然后在征得广大业主同意后,对小区门口进行了改造,增加了门禁系统等,消除了安全隐患,让居民更有安全感,得到了居民们的认可。老孙说,小区管理,业委会的工作还有很多事要做,我坚信在居委、物业、业委会共同努力和业主的支持配合下,定能把我们小区打造成理想的家园。

周建云

风雨同舟五十载 党员夫妻夕阳红  
——记江兰居民区优秀党员孙月根奚兰心夫妇